
PREFEITURA MUNICIPAL DE CARAMBEÍ
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 221/2023

CARGO:
CONTADOR
(NÍVEL SUPERIOR)

Língua Portuguesa: 01 a 10; Matemática: 11 a 20;
Conhecimentos Específicos: 21 a 50.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

Considere o discurso a seguir, proferido na Câmara dos Deputados, em homenagem póstuma ao presidente 
americano John Kennedy, para responder as próximas questões.

“Foi como se uma luz se tivesse apagado, de repente, no mundo. Foi como se uma noite de angústia e de sotur-
nos íncubos tivesse baixado, repentinamente, sobre a face da Terra. Foi como se um pesadelo e uma delirante 
alucinação tivesse, inesperadamente, dilacerado nas suas garras de loucura o coração de milhões de homens. 
Eram aquelas horas mansas e preguiçosas, quando a tarde escorre, plácida, para os braços do crepúsculo, 
velho e cansado porteiro da noite; mas aquele dia, a noite se antecipou. Ia descer primeiro sobre os corações; 
depois, sobre o mundo. A noite com o seu mistério, a noite com os seus fantasmas, a noite com o seu pavor, a 
noite com a sua mentira, a noite com as suas armadilhas sagazes e as suas emboscadas traiçoeiras, a noite 
com os seus laços bem urdidos e os seus venenos sutis, com os seus gritos solitários e os seus uivos lancinan-
tes, a noite que gela o coração e acoberta o crime, a noite que atrai vítima desprevenida e empresta à morte 
o seu regaço de sombra para a solerte tocaia; aquele dia, a noite chegou inesperada, trazendo no seu bojo a 
gargalhada sinistra que, num átimo – num átimo quase eterno, num átimo que fixou o tempo e estancou o fluxo 
da história –, ecoou pelos quatro cantos do mundo, como que desafiando a mais tenaz capacidade de crer, 
zombando da mais desesperada esperança e deixando escorrer a baba envenenada do ódio inimaginável, do 
ódio que se julgara proscrito, para sempre, da conveniência humana. Com os olhos vendados pela súbita es-
curidão e velados pelas primeiras lágrimas que nenhuma força humana consegue reter, homens e mulheres de 
todas as raças e de todas as crenças tentaram agarrar-se a alguma coisa que lhes permitisse não crer, que des-
mentisse as palavras sinistras que, àquela hora, já se atropelavam nas asas das ondas velozes por sobre mon-
tanhas e mares, cidades e vales, até a última fronteira do mundo. Mas, ai de nós, a verdade temida, a verdade 
terrível, a verdade jamais pressentida, era, desgraçadamente, a verdade verdadeira. A milhares de quilômetros, 
numa cidade embandeirada em festa, entre flores e aclamações, entre os gritos dos peões na padaria sem 
fim, ao cheiro acre do petróleo brotando aos borbotões do solo esturricado, alguém fechara a derradeira porta 
à compreensão e à fraternidade, e uma janela se abrira ao ódio assassino, covarde e desvairado. Sobre ela a 
morte se debruçara paciente e tranquila, fria e calculada. Como quem sabe que a presa não lhe fugirá. Como 
quem não tem pressa, porque conhece a sua hora. Como o caçador previdente a quem o instinto não engana e 
sabe que a flecha da sua aljava é ligeira, e certeiro seu olho experimentado. Como o encenador que prepara a 
tragédia para que o herói caia, entre o céu e a terra, ao som das tubas gloriosas, ao rufar de místicos tambores, 
ante o espanto da multidão colhida de surpresa e as vozes do coro que justifica, soturno, a catástrofe."
(Deputado Padre Godinho, Homenagem póstuma a John Kennedy, 1963, com adaptações).

01. Em relação à interpretação do texto, pode-se afirmar que o seu autor se mostrava, perante o fato que abor-
dava em seu discurso, predominantemente:

a) exultante. d) perplexo.
b) festivo. e) radiante.
c) jubiloso.

________________________________________________________________________________________
02. Logo no início do texto, o autor repete algumas vezes a expressão “Foi como se”, com o intuito de expressar 
uma:

a) anedota. d) ironia.
b) comparação. e) sátira.
c) discrepância.

________________________________________________________________________________________
03. No trecho “Foi como se uma luz se tivesse apagado”, a partícula “se”, em “se tivesse apagado”, pode ser 
classificada como:

a) pronome indefinido. d) parte integrante do verbo.
b) pronome apassivador. e) índice de indeterminação do sujeito.
c) conjunção condicional.

________________________________________________________________________________________
04. Na primeira oração do trecho selecionado, a expressão “de repente” pode ser classificada como:

a) conjunção adversativa. d) preposição.
b) locução adverbial. e) verbo defectivo.
c) interjeição.

________________________________________________________________________________________
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05. No trecho “Foi como se uma noite de angústia e de soturnos íncubos tivesse baixado, repentinamente, 
sobre a face da Terra”, o termo “repentinamente” poderia ser substituído, sem prejuízo ao sentido global do 
discurso, por:
a) “gradualmente”. d) “subitamente”.
b) “paulatinamente”. e) “vagarosamente”.
c) “pouco a pouco”.

________________________________________________________________________________________
06. Em dado momento de seu discurso, o autor apresenta uma definição figurada de “crepúsculo”. Marque a al-
ternativa que a indica.

a) “garras de loucura”. d) “noite de angústia e de soturnos íncubos”.
b) “a noite com o seu mistério”. e) “um pesadelo e uma delirante alucinação”.
c) “velho e cansado porteiro da noite”.

________________________________________________________________________________________
07. No trecho que se inicia com “A noite com o seu mistério…”, o autor repete várias vezes a expressão “a noite 
com”. Tal recurso estilístico é característico de uma figura de linguagem, a qual é denominada:

a) anáfora. d) paradoxo.
b) eufemismo. e) pleonasmo.
c) neologismo.

________________________________________________________________________________________
08. Em dado momento de seu discurso, o autor utiliza a expressão “desesperada esperança”. Marque a alter-
nativa que indica a figura de linguagem contida nessa expressão.

a) Paradoxo. d) Neologismo.
b) Onomatopeia. e) Prosopopeia.
c) Pleonasmo.

________________________________________________________________________________________
09. No trecho “Mas, ai de nós, a verdade temida”, a expressão “ai de nós” pode ser classificada como:

a) adjetivo simples. d) pronome interrogativo.
b) advérbio de modo. e) substantivo composto.
c) locução interjetiva.

________________________________________________________________________________________
10. No trecho “Como o encenador que prepara a tragédia”, o termo “tragédia” diz respeito a um:

a) caçador previdente. d) gênero teatral.
b) ato terrorista. e) crime passional.
c) conflito armado.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 11 A 20 - MATEMÁTICA 

11. Adriana trabalha como diarista e cobra R$ 180,00 pela diária inteira e R$ 110,00 pela diária parcial. Certo 
mês, Adriana trabalhou 20 diárias (entre inteiras e parciais) e recebeu R$ 3110,00. Quantas diárias parciais 
Adriana fez naquele mês?

a) 7 diárias parciais.
b) 9 diárias parciais.
c) 11 diárias parciais.
d) 13 diárias parciais.
e) 15 diárias parciais.
________________________________________________________________________________________
12. Elise fez um empréstimo a juros simples de 2% a.m. de um capital de R$ 10000,00 para pagar depois de 3 
anos. Qual será o montante pago por Elise por esse empréstimo?

a) R$ 15200,00
b) R$ 16200,00
c) R$ 17200,00
d) R$ 18200,00
e) R$ 19200,00
________________________________________________________________________________________
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13. Um festival de música terá seis apresentações, das bandas: Azarados, Bombonzinho, Capitania, Detona-
dor, Evil e Fandangueiros. Sabe-se que:

• O show de Capitania não pode acontecer antes de Fandangueiros, nem antes de Evil.
• O show de Azarados não pode acontecer antes de Capitania.
• O show de Bombonzinho não pode acontecer antes de Azarados.
• O show de Detonador não pode acontecer depois de Evil.

Sabendo que o show de Fandangueiros será o segundo, qual show acontecerá primeiro?

a) Azarados.
b) Bombonzinho.
c) Capitania.
d) Detonador.
e) Evil.
________________________________________________________________________________________
14. Assinale a alternativa que apresenta, CORRETAMENTE, a soma 1 + 0,6.
                                                                                                                9
a) 5
   18

b) 16
     9

c) 42
   18

d) 55
     9

e) 32
    45
________________________________________________________________________________________
15. Os conjuntos A e B são definidos por: A = {x : x é um número natural ímpar} e B = {x : x é um número natural par}. 
Assinale a alternativa CORRETA.

a) A ∪ B = ∅
b) A - B = ∅
c) A ∩ B = ∅
d) A ∪ B = A
e) A ∩ B = A
________________________________________________________________________________________
16. Em determinada cidade, a cada 8 minutos, 3 pessoas são internadas. Seguindo essa proporção, quantas 
pessoas são internadas nessa cidade em um dia?

a) 530 pessoas.
b) 540 pessoas.
c) 550 pessoas.
d) 560 pessoas.
e) 570 pessoas.
________________________________________________________________________________________
                                                                                                                                       ^                     ^17. A hipotenusa AB de um triângulo retângulo ABC mede 10 cm. Sabendo que sen(A)=0,6 e sen(B)=0,8, qual 
é a medida da soma dos lados desse triângulo?

a) 21 cm
b) 22 cm
c) 23 cm
d) 24 cm
e) 25 cm
________________________________________________________________________________________
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18. Assinale a alternativa que apresenta a lei de formação de uma função f : R → R decrescente.

a) f(x) = 1 - x
b) f(x) = 1 + x
c) f(x) = x - 1
d) f(x) = x + 1
e) f(x) = 1
________________________________________________________________________________________
19. Convertendo 1 m² em cm², o resultado será:

a) 1 cm²
b) 10 cm²
c) 100 cm²
d) 1000 cm²
e) 10000 cm²
________________________________________________________________________________________
20. Assinale a alternativa que apresenta um número igual a √300 .

a) 5√3
b) 8√3
c) 10√3
d) 12√3
e) 15√3________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 21 A 50 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
21. Conforme Art. 14 da Lei Orgânica do Município de Carambeí, em redação dada pela Emenda à Lei Orgânica 
nº 10/2011, analise as afirmativas a seguir, e assinale a alternativa CORRETA.

Cabe à Câmara, com sanção do Prefeito, dispor sobre as matérias de competência do Município e especialmente:
I - autorizar a aquisição de bens imóveis, salvo quando se tratar de doação com encargo.
II - delimitar o perímetro urbano.
III - aprovar os códigos tributários, de obra e de posturas estaduais. 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas a afirmativa II está correta. 
c) Apenas a afirmativa III está correta. 
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
e) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
________________________________________________________________________________________
22. Com base no Art. 20 da Lei Orgânica do Município de Carambeí, será garantido a vereadora gestante, 
quantos dias de licença remunerada?

a) Sessenta (60) dias de licença remunerada. d) Cento e cinquenta (150) dias de licença remunerada.
b) Noventa (90) dias de licença remunerada. e) Cento e oitenta (180) dias de licença remunerada. 
c) Cento e vinte (120) dias de licença remunerada.

________________________________________________________________________________________
23. Com base na Seção II – Do Turismo, da Lei Orgânica do Município de Carambeí, analise as afirmativas a 
seguir, e assinale a alternativa CORRETA.

I - O Município, para incentivar o turismo, isentará ou reduzirá as alíquotas estaduais de tributos às edificações 
que preservarem o estilo arquitetônico europeu, preservando os laços culturais. Lei Complementar regulamen-
tará a forma de aplicação do incentivo.
II - O município poderá criar infra-estrutura básica para estacionamento, trânsito e tráfego de veículos, princi-
palmente dos "Ônibus de Turismo Social".
III - O Município incentivará e apoiará eventos que visem propagar os produtos locais, assim como eventos com 
fins específicos culturais e turísticos.

a) Apenas a afirmativa I está correta.
b) Apenas a afirmativa II está correta.
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
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24. Com base na Seção IV – Princípios Gerais, da Lei Orgânica do Município de Carambeí, analise as afirmativas 
a seguir, e assinale a alternativa CORRETA.

I - A cidade deve ser equipada para receber com qualidade e dignidade, qualquer cidadão que nela venha residir, 
em especial os oriundos do meio rural.
II - Toda ação pública que implique em mudanças do hábito de vida de seus cidadãos, no que concerne à estrutu-
ra rural, deverá ser precedida de consulta popular e manifestação popular majoritária favorável das comunidades 
diretamente interessadas.
III - Compete exclusivamente ao Poder Público Municipal, o ordenamento, o direcionamento do desenvolvimento 
e a regulamentação do uso do espaço.

a) Apenas a afirmativa I está correta.
b) Apenas a afirmativa II está correta.
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
25. Conforme Art. 46 da Lei Orgânica do Município de Carambeí, dependerão do voto favorável de dois terços 
(2/3) dos membros da Câmara, além de outros casos previstos nesta lei as deliberações sobre:

a) Código Tributário. d) Plano Diretor.
b) Plano de Desenvolvimento. e) A cassação do mandato do prefeito.
c) Código de Zoneamento.

________________________________________________________________________________________
26. No mês de março de 2023, a empresa Felicidade LTDA, realizou vendas, com entrega imediata das mercado-
rias negociadas, no valor de R$ 56.000,00. Desse valor, ela recebeu R$ 30.000,00 dentro do próprio mês. Nesse 
mesmo período, a empresa recebeu antecipadamente de clientes R$ 10.000,00 referentes a mercadorias que 
serão entregues em abril de 2023. Com base apenas nessas informações, assinale a alternativa que indica o valor 
contabilizado como receita de venda no mês de março de 2023 pelo regime de competência.

a) R$ 56.000,00
b) R$ 46.000,00
c) R$ 30.000,00
d) R$ 26.000,00
e) R$ 10.000,00
________________________________________________________________________________________
27. A análise financeira é um processo sistemático de avaliação da saúde financeira de uma empresa. Quando 
buscamos encontrar a relação percentual de um elemento com o todo de que faz parte, estamos utilizando o mé-
todo de análise de balanço denominado:

a) Análise Horizontal. d) Análise por Meio de Quocientes.
b) Análise Vertical. e) Índices de Atividade.
c) Índices-Padrão.

________________________________________________________________________________________
28. Foram extraídas as seguintes informações do Balanço Patrimonial da empresa Amanhecer LTDA. 

Ativo Passivo
Circulante R$ 180.000,00                Circulante  R$ 400.000,00 
Não Circulante  Não Circulante  
Realizável a Longo Prazo  R$ 320.000,00              Exigível a Longo Prazo  R$ 200.000,00
Imobilizado  R$ 700.000,00                              Patrimônio Líquido  R$ 600.000,00 
TOTAL  R$ 1.200.000,00                                TOTAL  R$ 1.200.000,00 

Considerando somente as informações apresentadas, se a empresa fizer uma aquisição extra de mercadorias, 
a prazo, na importância de R$ 100.000,00 seu Índice de Liquidez Corrente será de:

a) 0,83
b) 0,70
c) 0,56
d) 0,45
e) 0,36________________________________________________________________________________________
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29. Combinação de negócios é uma operação ou um evento em que se adquire o controle de um negócio. De 
acordo com o Pronunciamento Técnico que trata sobre essa operação, a mensuração inicial dos ativos adqui-
ridos e dos passivos assumidos em uma combinação de negócios deve ser feito:

a) pelo valor de custo. d) pelo valor justo.
b) pelo custo corrigido. e) pelo valor histórico.
c) pelo valor de venda forçada.

________________________________________________________________________________________
30. Relatórios financeiros representam fenômenos econômicos em palavras e números. Quando afirmamos que 
a informação contábil-financeira deve ser completa, neutra e livre de erros, faz-se referência a qual característica 
qualitativa?

a) Comparabilidade.
b) Tempestividade.
c) Relevância.
d) Compreensibilidade.
e) Representação fidedigna.
________________________________________________________________________________________
31. Assinale a alternativa que indica os itens que não afeta o caixa e equivalentes.

a) Recebimento de vendas.
b) Pagamento de compras.
c) Pagamento de funcionários. 
d) Alienação à vista de ativo imobilizado.  
e) Aumento de capital social com reservas.
________________________________________________________________________________________
32. Em relação aos aspectos orçamentário, patrimonial e fiscal da contabilidade aplicada ao setor público, jul-
gue os itens a seguir:

I - O objetivo principal da maioria das entidades do setor público é prestar serviços à sociedade, em vez de obter 
lucros e gerar retorno financeiro aos investidores.
II - No setor público, a principal razão de se manterem ativos imobilizados e outros ativos é voltada para o po-
tencial de serviços desses ativos e, não, para a sua capacidade de gerar fluxos de caixa.
III - A sociedade fiscaliza a gestão das entidades públicas diretamente, respaldada pela
Constituição, ou indiretamente, por meio de representantes. A elaboração de demonstrativo que apresenta e 
compara a execução do orçamento com o orçamento previsto é o mecanismo normalmente utilizado para de-
monstrar a conformidade com os requisitos legais relativos às finanças públicas.
IV - As entidades do setor público têm existências muito longas, mesmo que passem por severas dificuldades 
financeiras e se tornem inadimplentes com as obrigações oriundas da sua respectiva dívida. Consequentemen-
te, as demonstrações que evidenciam a situação patrimonial e o desempenho não fornecem todas as informa-
ções que os usuários precisam conhecer a respeito dos programas de longo prazo.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
33. Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir racionali-
dade, eficiência e transparência para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento público.
Assinale a alternativa que indica o princípio orçamentário previsto de forma expressa, pelo art. 2º da Lei 
4.320/1964 e determina a existência de orçamento único para cada um dos entes federados com a finalidade 
de se evitarem múltiplos orçamentos paralelos dentro da mesma pessoa política.

a) Unidade ou Totalidade.
b) Universalidade.
c) Anualidade ou Periodicidade.
d) Exclusividade.
e) Legalidade.
________________________________________________________________________________________
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34. A classificação da receita orçamentária é de utilização obrigatória para todos os entes da Federação, sendo 
facultado seu desdobramento para atendimento das respectivas peculiaridades. Nesse sentido, as receitas 
orçamentárias são classificadas segundo os seguintes critérios:

I - Natureza.
II - Fonte/Destinação de Recursos.
III - Indicador de Resultado Primário.
IV - Previsão de arrecadação e execução.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
35. O Plano Plurianual (PPA) é o instrumento de planejamento governamental de médio prazo, previsto no artigo 
165 da Constituição Federal que estabelece, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da Admi-
nistração Pública organizado em programas, estruturado em ações, que resultem em bens e serviços para a 
população. O PPA tem duração: 

a) de quatro anos, começando no início do segundo ano do mandato do chefe do poder executivo e terminando 
no fim do primeiro ano de seu sucessor, de modo que haja continuidade do processo de planejamento.
b) de quatro anos, começando no início do primeiro ano do mandato do chefe do poder executivo e terminando 
no fim do mandato, de modo que o chefe realize seu planejamento dentro da sua gestão.
c) de três anos, começando no início do segundo ano do mandato do chefe do poder executivo e terminando no 
fim do mandato, de modo que o chefe realize seu planejamento dentro do mandato.
d) de dois anos, começando no início do primeiro ano do mandato do chefe do poder executivo e terminando com 
a aprovação do poder legislativo. 
e) de um ano, começando no início do primeiro ano do mandato do chefe do poder executivo e finalizando ao 
final de cada exercício social. 
________________________________________________________________________________________
36. A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece um conjunto de normas de finanças públicas voltadas para 
a responsabilidade na gestão fiscal, mediante ações para prevenir riscos e corrigir desvios que possam afetar 
o equilíbrio das contas públicas. De acordo com o Ministério da Fazenda, a LRF (Lei Complementar 101/2000) 
tem como premissas básicas o planejamento, o controle, a transparência e a responsabilização. Em relação as 
normas criadas pela LRF, no que tange o limite de gastos com pessoal, assinale alternativa CORRETA. 

a) A União só pode gastar até 60% da receita líquida corrente. Já estados, municípios e Distrito Federal, 50%.
b) A União só pode gastar até 70% da receita líquida corrente. Já estados, 60%, e municípios e Distrito Federal, 50%.
c) A União só pode gastar até 50% da receita líquida corrente. Já estados, 60%, e municípios e Distrito Federal, 50%.
d) A União só pode gastar até 50% da receita líquida corrente. Já estados, municípios e Distrito Federal, 60%.
e) A União, os estados, municípios e Distrito Federal, poderão gastar até 60% da receita líquida corrente.
________________________________________________________________________________________
37. O processo de licitação observará quais fases?

a) Preparatória, divulgação do edital de licitação, apresentação de propostas e lances, quando for o caso, julga-
mento, habilitação, recursal e de homologação.
b) Preparatória, análise recursal, divulgação do edital de licitação, julgamento, habilitação, homologação e posse.
c) Divulgação do edital de licitação, apresentação de propostas e lances, quando for o caso, julgamento, habili-
tação, contestação, homologação e contratação.
d) Divulgação do edital de licitação, homologação, apresentação de propostas e lances, quando for o caso, cre-
denciamento, contestação, julgamento e recursal. 
e) Apresentação de propostas e lances, quando for o caso, divulgação do edital de licitação, análise de propos-
tas, seleção, habilitação, recursal e de homologação.
________________________________________________________________________________________



38. Com o objetivo de uniformizar as práticas contábeis, a Secretaria do Tesouro Nacional, em conjunto com o 
Grupo Técnico de Procedimentos Contábeis, elaborou o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), 
adequado aos dispositivos legais vigentes, às Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, 
aos padrões internacionais de Contabilidade do Setor Público e às regras e procedimentos de Estatísticas de 
Finanças Públicas reconhecidas por organismos internacionais. Para o registro contábil de natureza patrimonial, 
são utilizadas contas do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público das classes:

a) 1 a 4. 
b) 2 a 5. 
c) 5 e 6. 
d) 3 a 8. 
e) 7 e 8.
________________________________________________________________________________________
39. Em relação aos estágios da despesa pública, considere: É a etapa em que o governo reserva o dinheiro que 
será pago quando o bem for entregue ou o serviço concluído. Isso ajuda o governo a organizar os gastos pelas 
diferentes áreas do governo, evitando que se gaste mais do que foi planejado.
O conceito descrito refere-se a qual etapa?

a) Execução.
b) Empenho.
c) Liquidação. 
d) Pagamento.
e) Previsão.
________________________________________________________________________________________
40. Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração pública a ação ou 
omissão dolosa que viole os deveres de honestidade, de imparcialidade e de legalidade, caracterizada por uma 
das seguintes condutas: 
I - Revelar fato ou circunstância de que tem ciência em razão das atribuições e que deva permanecer em segredo, 
propiciando beneficiamento por informação privilegiada ou colocando em risco a segurança da sociedade e do 
Estado.
II - Negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão de sua imprescindibilidade para a segurança da socieda-
de e do Estado ou de outras hipóteses instituídas em lei.
III - Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política ou econômica capaz de afetar o preço de mercadoria, bem ou serviço.
IV - Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de ofício, provi-
dência ou declaração a que esteja obrigado.
De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
41. A empresa Gentileza S.A apresentava os seguintes saldos em seu patrimônio líquido, em 31/12/2021:
• Capital social: R$ 700.000,00
• Reserva de lucros: R$ 220.000,00
No exercício de 2022, a empresa apurou lucro líquido no valor de R$ 100.000,00, distribuiu dividendos no valor 
de R$ 300.000,00 e destinou o restante do lucro líquido para a reserva de lucros.

Considerando somente as informações apresentadas, assinale a alternativa que apresenta o valor do patrimô-
nio líquido da empresa Gentileza S.A em 31/12/2022.

a) R$ 620.000,00
b) R$ 720.000,00
c) R$ 920.000,00
d) R$ 1.020.000,00
e) R$ 1.320.000,00
________________________________________________________________________________________
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42. Assina a alternativa que indica o lançamento de uma despesa a prazo.

a) Debita-se despesa e credita-se caixa.
b) Credita-se receita e debita-se caixa.
c) Debita-se duplicatas a receber e credita-se contas a pagar.
d) Debita-se despesa e credita-se contas a pagar.
e) Credita-se despesa e debita-se fornecedores.
________________________________________________________________________________________
43. A indústria Felicidade S.A. adota o método linear quanto à depreciação de sua única máquina adquirida por 
R$ 100.000,00, com vida útil estimada de 10 anos e valor residual de 10%. O valor da depreciação acumulada 
e o valor contábil desta máquina no quarto ano após a aquisição são, respectivamente:

a) R$ 50.000,00 e R$ 50.000,00.
b) R$ 40.000,00 e R$ 50.000,00.
c) R$ 40.000,00 e R$ 60.000,00.
d) R$ 36.000,00 e R$ 90.000,00.
e) R$ 36.000,00 e R$ 64.000,00.
________________________________________________________________________________________
44. Assinale a alternativa que contém somente contas integrantes da demonstração do resultado do exercício (DRE).

a) Custo dos serviços prestados, despesas administrativas e despesas com vendas.
b) Despesas financeiras, caixa e adiantamento de clientes.
c) Estoque, empréstimos a pagar e adiantamento de fornecedores.
d) Vendas de mercadorias, capital social e aplicação financeira. 
e) Contas a receber, caixa e receitas financeiras.
________________________________________________________________________________________
45. Considere as seguintes informações:
- Apresentar informação acerca da base para a elaboração das demonstrações contábeis e das políticas contá-
beis específicas utilizadas.
- Divulgar a informação requerida pelos Pronunciamentos Técnicos, orientações e interpretações do CPC que 
não tenha sido apresentada nas demonstrações contábeis.
- Prover informação adicional que não tenha sido apresentada nas demonstrações contábeis, mas que seja rele-
vante para sua compreensão.
As informações apresentadas trata-se do conceito de: 

a) Provisões ativas e passivas.
b) Diário e razão.
c) Notas explicativas às demonstrações contábeis.
d) Parecer dos auditores independentes.
e) Laudo de avaliação.
________________________________________________________________________________________
46. O governo precisa administrar suas despesas de forma responsável, garantindo que o dinheiro seja utilizado 
de maneira eficiente e para o benefício de todos. É importante equilibrar as despesas com as receitas, evitando 
gastar mais dinheiro do que é arrecadado. Isso é chamado de equilíbrio fiscal e é uma prática importante para a 
saúde financeira do governo. Despesas empenhadas mas não pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se 
as processadas das não processadas devem ser inscritas em: 

a) restos a pagar.
b) despesas liquidadas. 
c) déficit primário.
d) despesas antecipadas.
e) resultado financeiro.
________________________________________________________________________________________
47. Conforme determina a Lei 4.320/1964, o Superávit Financeiro é a diferença positiva entre o Ativo Financeiro 
e o Passivo Financeiro. Assinale a alternativa que apresenta a demonstração contábil que apresenta a informa-
ção do Superávit Financeiro.

a) Demonstração das variações patrimoniais.
b) Balanço patrimonial.
c) Balanço financeiro.
d) Balanço orçamentário.
e) Demonstração dos fluxos de caixa.________________________________________________________________________________________
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48. Determinado Município apresentou na Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2022, autorização 
da despesa na dotação orçamentária “Manutenção e conservação de veículos”, no valor de R$ 500.000,00. 
Ao final do exercício de 2022, a execução orçamentária da referida dotação apresentava a seguinte situação:

- Despesa empenhada: R$ 420.000,00
- Despesa liquidada: R$ 300.000,00
- Despesa paga: R$ 190.000,00 
- Anulação parcial da referida dotação: R$ 50.000,00

Considerando somente as informações apresentadas, ao final do exercício de 2022 a execução orçamentária 
apresentou uma economia orçamentária no valor de:

a) R$ 200.000,00
b) R$ 120.000,00
c) R$ 80.000,00
d) R$ 50.000,00
e) R$ 30.000,00________________________________________________________________________________________
49. Assinale a alternativa que representa a espécies de tributo cobrada pela União, pelos Estados, pelo Distrito 
Federal ou pelos Municípios, no âmbito de suas respectivas atribuições, para fazer face ao custo de obras públi-
cas de que decorra valorização imobiliária. 

a) Contribuição de melhoria .
b) Contribuição de valorização imobiliária.
c) Taxa de valorização imobiliária.
d) Imposto sobre avaliação de obras públicas.
e) Imposto de empréstimo compulsório.
________________________________________________________________________________________
50. O prefeito de determinado município solicitou a secretaria de finanças, um relatório das receitas recebidas 
em determinado período. No referido relatório que o servidor João apresentou, constava:

RECEITA VALOR
Operações de crédito  R$ 200.000,00 
Agropecuária  R$ 50.000,00 
Industrial  R$ 90.000,00 
Serviços  R$ 125.000,00 
Patrimonial  R$ 255.000,00 
Tributária  R$ 700.000,00 
Alienação de bens  R$ 180.000,00 

O prefeito fez alguns questionamentos ao servidor João sobre a classificação das receitas por categoria econômica. 
Assinale a alternativa que apresenta o valor total das Receitas Correntes.

a) R$ 1.460.000,00
b) R$ 1.420.000,00
c) R$ 1.400.000,00
d) R$ 1.345.000,00
e) R$ 1.220.000,00
________________________________________________________________________________________
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